
令和６年度第６回ネットモニターアンケート結果(公民館講座に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 公民館講座に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３２４人 

〇回答期間 令和６年１２月１１日～令和６年１２月２５日 

〇回答者数 １２８人 

〇回答率 ３９．５％ 

 

 

 

Ｑ１．性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２．年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３．お住いの地区はどこですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

男性 ６１ ４８％ 

女性 ６６ ５２％ 

その他 １ １％ 

項目 人数 割合 

１０歳代 ２ １％ 

２０歳代 １１ ９％ 

３０歳代 １５ １２％ 

４０歳代 ３６ ２８％ 

５０歳代 ３７ ２９％ 

６０歳代 １５ １２％ 

７０歳代 １０ ８％ 

８０歳代以上 ２ １％ 

項目 人数 割合 

小川地区 ２８ ２２％ 

美野里地区 ６８ ５３％ 

玉里地区 ２１ １６％ 

市外 １１ ９％ 



 

Ｑ４．公民館が市民講座を開催していることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５．小美玉市の公民館施設の利用頻度を教えてください。（図書室利用は除く） 

※玉里公民館（コスモス）・小川公民館・美野里公民館・羽鳥公民館・ふれあいセンター・農村女性の家・ 

農村環境改善センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６．公民館までの交通手段 

 

 
 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

知っている ５６ ４４％ 

なんとなく知っている ３６ ２８％ 

知らない ３６ ２８％ 

項目 人数 割合 

よく利用する(月 1 回以上) ８ ６％ 

たまに利用する(年に数回) ２９ ２３％ 

1 年以上利用していない ３４ ２７％ 

利用したことがない ５７ ４５％ 

項目 人数 割合 

徒歩 ７ ５％ 

自転車 ９ ７％ 

車・バイク １１１ ８７％ 

公共交通機関・タクシー １ １％ 

その他 ０ ０％ 



Ｑ７．公民館の講座に参加したことはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８．公民館の講座には、何回参加されましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９．公民館講座に参加しない・できない理由について教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

市外在住のため 

 

項目 人数 割合 

参加したことがある １７ １３％ 

参加したことがない １１１ ８７％ 

項目 人数 割合 

１回 ９ ５３％ 

２回 ２ １２％ 

３回 ２ １２％ 

４回 ０ ０％ 

５回以上 ４ ２４％ 

分からない ０ ０％ 

項目 人数 割合 

特に理由はないが参加したいと思わない ２３ ２１％ 

日常生活が忙しく参加する時間がない ３５ ３２％ 

子どもの世話・介護があるため参加できない １１ １０％ 

興味がある講座がない ２５ ２３％ 

参加したいが時間帯・曜日が合わない ３０ ２７％ 

交通手段がない ０ ０％ 

公民館講座があることを知らない ２６ ２３％ 

その他 １ １％ 

特に理由はないが 

参加したいと思わない 

日常生活が忙しく 

参加する時間がない 

子どもの世話・介護が 

あるため参加できない 

興味がある講座がない 

参加したいが時間帯 

・曜日が合わない 

交通手段がない 

公民館講座がある 

ことを知らない 

その他 



Ｑ１０．どんな講座やイベントがあれば参加したいと思いますか？当てはまるものすべてを選んでください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

麻雀講座 

技術、老後への準備、健康、職業案内 

仕事や日々の生活に追われる実年層が普段の生活から離れて息抜きでき、かつ老年になっても続けられるような文化的な講座。

たとえば絵手紙や俳句など高齢者向けと思われているが、歳をとったからやるってもんじゃないと思う。 

平日は仕事をし休日は家の事や趣味に時間をかけているため 講座に参加したいとは思いません 

経済や法律や音楽 

市内の歴史や観光スポットが学べる講座｡ 

人を集めるイベントわしないとダメ！子供、年寄り向け講座なんかやってては誰も行かないし、行きたいと思わない?? 

お祭りイベント 

科学、文化、芸術関連 

これといった講座は思いつきませんが、年代的に高齢と言ったものだと少し物足りなく感じ、だからと言って若者向けと言われ

ると違うので、中高年向けと言った運動やストレッチ、また手先を使って何かをする様な講座。私的には音楽が好きなので身近

にあると良いなぁ～と思います。 

特になし 

４０～５０歳代向け講座 

専門的な講座、ビデオ撮影講座、動画編集講座等。 

興味が無い 

中年むけ 

年齢に関係ないもの 

フラワーアレンジメント 

バザーなど 

仕事が忙しいので、参加できません 

書道 かな文字 

節約、時短料理、片付けのコツ、ライフハック、防災、防犯、パソコン 

中年向けの講座 

自分に合った内容の講座 

無料で参加できる、著名人による講話。 

一つのことに特化し免許取得などがあれば良いかと思います。 

自分時間で勉強です 

中高年向け ガンにならない体調管理など 

どの年代にも当てはまらない 

項目 人数 割合 

幼児向けの親子の講座 １９ １５％ 

幼児向けの親のみの講座（託児あり） ９ ７％ 

小学生向けの親子の講座 ２０ １６％ 

小学生向けの子どものみの講座 １４ １１％ 

中学生向けの親子の講座 ７ ５％ 

中学生向けの子どものみの講座 ８ ６％ 

高校生向けの講座 ６ ５％ 

若者向け（２０～３０代）の講座 ２３ １８％ 

子育て世代向けの講座 ２８ ２２％ 

高齢者向けの講座 ４５ ３５％ 

その他 ３４ ２７％ 

幼児向けの親子の講座 

幼児向けの親のみの講座

（託児あり） 

小学生向けの親子の講座 

小学生向けの子どものみの講座 

中学生向けの親子の講座 

中学生向けの子どものみの講座 

高校生向けの講座 

若者向け（２０～３０代）の講座 

子育て世代向けの講座 

高齢者向けの講座 

その他 



ヨガやストレッチ 

上記に当てはまらない世代だったので、その他を選びました。年齢性別問わない講座、など。 

中年向け講座 40～50 代 

絵画 

副業実践講座など、収益の上がるビジネスライクな物。 

４０代～50 代女性対象とか。 

 

 

Ｑ１１．どんな講座やイベントがあれば参加したいと思いますか？当てはまるものすべてを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

料理 ５３ ４１％ 

手芸 ２１ １６％ 

工作 ２６ ２０％ 

陶芸 ２８ ２２％ 

絵画 １６ １３％ 

語学 ２９ ２３％ 

音楽 ３１ ２４％ 

書道 １３ １０％ 

茶道 １１ ９％ 

華道 ６ ５％ 

園芸 １９ １５％ 

文学 ９ ７％ 

歴史 １６ １３％ 

健康 ３４ ２７％ 

写真 １７ １３％ 

食生活 ２３ １８％ 

スマホ・タブレット ２１ １６％ 

パソコン ２６ ２０％ 

体操・ダンスなどの運動系 ３３ ２６％ 

その他 １４ １１％ 

料理 

手芸 

陶芸 

書道 

華道 

園芸 

文学 

歴史 

健康 

写真 

食生活 

スマホ・タブレット 

パソコン 

料理体操・ダンスなどの運動系 

その他 

工作 

茶道 

音楽 

言語 

絵画 



その他の回答 

麻雀講座 

現時点では参加したいものはありません 

こういう講座ではダメ！キッチンカーを呼び代々的にイベントをやる！ 

動画関連 

行くのが面倒くさい。人が集まっての講座苦手。オンラインなら検討する 

仕事が忙しいので、参加できません 

サッカー、水泳等スポーツ系、学習支援、理科実験系、ホームステイ体験を目的とした語学講座、ペットしつけ教室 

上記の中には無かっただけで、具体的な内容は今すぐには思い浮かびません。 

観光 

農業 

パソコンでもプログラミングなど 

太極拳 

上記内容を網羅できるものであれば何でも構いません。 

・ワークショップ等を行いながらこどもたちが交流できる講座/学生とワークショップ等を行いながら交流できる講座/政策アイ

デアコンテストなどの学生などと交流しながらコンテストに参加する講座 

 

 

Ｑ１２．参加しようと思える曜日を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

月 ２０ １６％ 

火 ２３ １８％ 

水 ２２ １７％ 

木 ２２ １７％ 

金 ２３ １８％ 

土 ７１ ５５％ 

日 ６５ ５１％ 

祝日 ４７ ３７％ 

夏休みなどの長期休暇期間 ２７ ２１％ 

参加できる日がない １７ １３％ 

月 

火 

水 

木 

金 

土 

日 

祝日 

夏休みなどの長期休暇期間 

参加できる日がない 



Ｑ１３．参加しようと思える時間帯を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１４．公民館の情報を発信するときに、より多くの方に見ていただくにはどうしたらよいと思いますか。当てはまるも

のすべてを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

市 HP のお知らせに掲載は必須（RSS リーダーでじっくり見てます） 

アプリ 

茨城県にテレビ局をつくり、地元の情報を放映する 

市の広報誌や SNS などの活用。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

午前中（9時―12 時） ６５ ５１％ 

午後（13 時―17 時） ４８ ３８％ 

夕方（17 時―18 時） １９ １５％ 

夜（19 時-21 時） ３０ ２３％ 

参加できる時間帯がない １４ １４％ 

項目 人数 割合 

設置先を増やす ３５ ２７％ 

行政メールでも配信する ５１ ４０％ 

SNS でも配信する ６８ ５３％ 

LINE でも配信する ５７ ４５％ 

現状のままでよい １３ １０％ 

その他 ４ ３％ 

午前中（9時―12 時） 

午後（13 時―17 時） 

夕方（17 時―18 時） 

夜（19 時-21 時） 

参加できる時間帯がない 

設置先を増やす 

行政メールでも配信する 

SNS でも配信する 

LINE でも配信する 

現状のままでよい 

その他 



Ｑ１５．その他公民館についてのご意見・ご感想などありましたらお聞かせください。 

 

その他公民館についてのご意見・ご感想などありましたらお聞かせください。 

行事が、10.11.12 月に多いように思う。ダブって行けないときがあった。 

配布されるチラシが多く、紙、印刷が立派すぎる。 

壊すな減らすな 

特になし 

公民館により講座の内容にばらつきがあるように思える。 

受講したい講座があっても遠い公民館だとあきらめる。 

人気の講座はすぐ申し込み終了になってしまい残念。みのり公民館に申し込み初日に行けないことも多いので 

ネットで申し込みなどできるとよい。 

特になし 

特にない 

入口の内外に手すりを設置して欲しい。外履きと上履きの履き替えしやすい場所があると便利ですね。 

別に無し 

講座・イベントを実施する目的がわからないので、判断が難しいです。 

公民館が空いているから、講座・イベントをしようとしているのか、 

講座・イベントの需要があるから、公民館を使用しているのか。 

金管楽器演奏をしてみたい 

改善センターの会議室を学習室として開放してほしい、二階の図書室はエアコンないので、今時、利用できないです 

市の HP で検索できるようにする。今の HP はとにかく分かりにくい。 

特になし 

講座というとどうしても大人が対象のものとして感じられやすいのですが、できれば部活に代わるような活動があれば助かりま

す。また、水泳教室もお願いしたいです。早く玉里の BG プール使えるようにしてください。経済的な理由や物理的な理由で習い

事ができない子どもたちも参加できるような講座があればいいと思います。学習支援型の講座があれば更にいいと思います。参

加したいと思えるような講座であれば曜日や時間は受講者側が合わせるようになると思います。（対象に合った設定であれば）

前向きにご検討ください。 

居住地の地区公民館を利用して実施していただけると、やってみようかな という気持ちが湧くのではないかと思う 

実施場所が遠く感じでしまう時が、自分でもあったので 

私の年代では、公民館は足が遠くなってしまいがちなのが、現状です。 

小美玉市には、児童館が無く、放課後の児童、青少年の居場所がありません。高齢者の憩いの場とともに、子どもたちが自由に

安心して過ごせる交流の馬になれば良いと思います。 

外部（市外・県外・インバウンド）との交流の場として何かできると面白いかもしれない。漠然としていてすいません。 

市民講座という名称が悪い。具体的に言うと、高齢者向けイベントだという先入観を持ちやすい。 

もっと明るいイメージを持ってもらえるような名称に変更してみてはいかがでしょうか？ 

特にありません。 

広報など紙での発信は紙など人件費がたかいので、ネット配信で充分だと思います。 

とくに、学生や子育て世代の人が参加できる環境をつくってあげて、若い人たちが賑わうことで、発信力も高まり、講座が充実

してくるとおもう。いまの講座のイメージは、高齢者が主にやっているイメージなので、若い世代の人は魅力を感じないのでは

ないかと思います。 

公民館での講座、もう時代遅れではないでしょうか。ニーズがあるとは思えません。 

理由なくても行けるぐらいのフリースペースや、ちょっとしたカフェ（喫茶室）があるといい。 

（小川）図書館に一日いたいと思っても、食事を取れる場所がなかった。隣接できるなら、その場所であってほしい。 

特になし 

次つぎ「公民館その他」解体する予定らしいですが、遠くなると行きずらく引きこもりになるのが目にみえてますね行政は何を

考えているのでしょうか？ 

中学生や高校生の自主学習する場所を 

充実させて欲しい。 

迎え待ちなどでも利用できると良い 

先日、小川公民館で開催されたクリスマスケーキ講座に参加させて頂きました。 

とても貴重な時間を過ごさせて頂き、親子ともに大満足でした。 

けれど、公民館の設備や用具に対する、担当職員さんの対応が、雑で、残念でした。 

講師の方が折角引き受けて下さっているので、もう少し、講師の方に、寄り添った対応はできないものかと思ってしまいまし

た。 

公民館などでの講座を行う際、日中だと利用者が限られてしまうので、夕方、もしくは夜間の時間帯で講座を募集すると、若い

世代なども目に止めてやってみようと思う人が出てくるのではないでしょうか？ 

色々な勉強をしたいです 

小美玉市？石岡市？で上記のようなセミナー開催に関する開催者サイドをバックアップしてる法人がございます。ぜひ一度話を

聞いてみてはいかがでしょうか。info@thirteen13.jp こちら連絡先です。 

存在そのものを知りませんでした。 

 


